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Nouveau cas de maladie de Newcastle à Beersel. Délimitation d’une nouvelle zone de restriction au sein de laquelle s’appliquent de nouvelles mesures
Levée de 2 zones de restrictions : Soignies et Verviers

13/07/2018

L’AFSCA a constaté aujourd’hui, 6 juillet 2018, la maladie de Newcastle dans les volailles d’un détenteur amateur de la commune de Beersel.  Cette nouvelle contamination s’ajoute aux 13 cas identifiés depuis le 26 avril 2018.

Autour de la contamination chez le détenteur amateur, une zone de protection de 500 m a été définie. Les mesures suivantes y sont d’application :
· Chaque détenteur de volailles ou de pigeons doit : 
· faire un inventaire de ses animaux et le transmettre au Bourgmestre de sa commune,
· faire vacciner ses animaux (à l’exception des canards, oies et cailles naines), ou détenir la preuve d’une vaccination valide.
· Interdiction de transport de volailles ou de pigeons.
Ces mesures sont d’application pour minimum 21 jours.

Plus tôt ce mois (depuis le 2 juillet 2018), de nouvelles mesures ont été prises pour tous les particuliers détenteurs de volailles ou d’oiseaux d’ornement en Belgique. Ces nouvelles mesures faisaient suite aux résultats de l’enquête sur les cas de contamination par le virus au niveau de particuliers, hobbyistes. Ces mesures déjà prises restent d’application. Il s’agit de l’interdiction de rassemblement de volailles ainsi que de vente à et entre des particuliers.


L’Agence alimentaire mène une enquête pour chaque cas afin d’identifier la cause de la contamination. Le virus de la maladie de Newcastle est très contagieux et peut infecter tous les types de volailles et oiseaux. En cas de contamination par une souche très virulente, des symptômes nerveux peuvent apparaître (dont le torticolis) ainsi qu’une haute mortalité. Le virus se transmet via contact direct avec des oiseaux infectés, contact avec du matériel contaminé (mangeoires, bacs à eau) ou via l’air.

L’homme n’est pas sensible à cette maladie. La consommation d’œufs ou de viande de volaille ne comporte donc aucun risque. 
L’Agence alimentaire souligne que la vaccination est la seule mesure de prévention valable contre la maladie. La vaccination est légalement obligatoire en tout temps pour tout éleveur professionnel et pour toute volaille et pigeon participant à un rassemblement ou une exposition. L’Agence recommande aussi vivement la vaccination pour les volailles des hobbyistes en général.
L’Agence suit la situation de près et demande au secteur professionnel ainsi qu’aux particuliers d’être attentifs et de respecter toutes les mesures qui sont d’application. Les particuliers peuvent contacter leur vétérinaire en cas de constatations de problèmes au niveau de leurs volailles ou oiseaux.
Plus d’infos sur http://www.favv-afsca.be/santeanimale/newcastle/
Point de contact pour les consommateurs : 0800/13.550


Pour toute information supplémentaire, contactez le Point de contact AFSCA au 0800/13.550
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Nieuwe geval van de ziekte van Newcastle bij een hobbyhouder in Beersel. Afbakening van een nieuw beperkingsgebied met bijhorende maatregelen.

Opheffen van de maatregelen in de 2 beperkingsgebieden afgebakend op 15 juni in Soignies en Verviers

13/07/2018


Het Voedselagentschap (FAVV) heeft vandaag, 6 13 juli 2018, de ziekte van Newcastle vastgesteld bij een hobbyhouder in de gemeente Morlanwelz (Henegouwen).Beersel. Deze besmetting komt bovenop de 11 13 al gekende besmettingen, die sinds 26 april 2018 werden vastgesteld. 
Rond de besmetting bij de hobbyhouder werd is een beschermingsgebied met een straal van 500 m afgebakend. Daarin gelden de volgende maatregelen: 
· Elke houder van pluimvee of duiven moet een inventaris van zijn dieren aan de burgemeester overmaken.
· Elke houder moet zijn pluimvee en duiven laten vaccineren (met uitzondering van eenden, ganzen en dwergkwartels) of een bewijs van geldige vaccinatie voorleggen. 
· Er is een vervoersverbod voor pluimvee en duiven.
Alle Deze maatregelen gelden gedurende ten minste 21 dagen

Eerder, oEerder deze week (vanaf 2 juli 2018)p 15 juni, werden werden gelijkaardige al op basis van de resultaten van het onderzoek van de besmettingen bij hobbyhouders nieuwe maatregelen opgelegd aan alle hobbyhouders van pluimvee en vogels in een straal van 500 m rond besmettingen in Verviers en Soignies. Aangezien de situatie daar opgelost is, zijn de maatregelen in deze beide zones vandaag opgehevenvoor alle hobbypluimvee in België. Deze al bestaande maatregelen blijven ongewijzigd van kracht. Het gaat om een verbod op verzamelingen en een verbod op verkoop van dieren naar en tussen particulieren.
Het Voedselagentschap voert bij elke besmetting een onderzoek om de oorzaak van de besmetting te achterhalen. Het virus van de ziekte van Newcastle is zeer besmettelijk en kan alle soorten pluimvee en vogels besmetten. Bij besmetting met een erg agressieve stam treden zenuwsymptomen (waaronder een stijve nek) en een massale sterfte op. Het virus wordt verspreid door direct contact met besmette vogels, door contact met besmet materiaal (bijvoorbeeld voeder of drinkwater, verontreinigd door uitwerpselen), of via lucht. 
De mens is niet gevoelig aan deze ziekte. De consumptie van vlees of eieren van pluimvee houdt dan ook geen enkel risico in. 

Het Voedselagentschap benadrukt dat vaccinatie de enige goede preventie is tegen deze ziekte. Voor pluimvee gehouden op professionele bedrijven en pluimvee en duiven die aan verzamelingen deelnemen, is vaccinatie altijd verplicht. Voor dieren van hobbyhouders in het algemeen raadt het Agentschap de vaccinatie sterk aan.

Het Agentschap volgt nauwgezet de situatie op en vraagt aan de pluimveesector en alle hobbyhouders om waakzaam te zijn en de maatregelen strikt op te volgen. Particulieren kunnen contact opnemen met hun dierenarts indien ze problemen vaststellen bij hun dieren.

Meer detail over de maatregelen is terug te vinden op Newcastle disease
Meldpunt voor de consument: 0800/13.550
Contactpersoon voor de Nederlandstalige pers: Philippe Houdart 0478/500.172
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